

防疫不松 便民在心

# 我市3项便民措施助力疫情防控

**本报讯**（记者 高燕）设立黄码酒店、高速卡口突发疾病人员实施分类救治、简化解码程序……根据市疫情防控办总体部署，日前，我市推出新冠疫情防控期间便民3项措施，以有效防范疫情蔓延风险，保障群众生命健康安全，做好保障服务工作。

## 10县区设立黄码酒店

为满足外省涉疫地区入同返同人员的住宿需求，我市在10个县区设立了“健康驿站”（黄码酒店），并向社会公布了地址、电话和联系人。设专人负责管理返同无居

所的黄码人员，引导其入住“健康驿站”（黄码酒店），核酸检测结果为阴性，黄码转为绿码后即可离开“健康驿站”。

### 高速卡口突发疾病人员实施分类救治

市疫情防控办工作人员介绍，高速卡口在实际管控当中，过往司乘人员如遇突发疾病（如外伤、心脑血管疾病、急腹症等），经卡口医务人员判断需要紧急医疗救援的，由卡口医务人员现场进行紧急救治的同时，卡口工作人员会拨打120紧急电

话，由120专车送至相应医院救治，公安部门负责保障120车辆快速通行。

有48小时核酸阴性证明且山西健康码和行程码正常的，按就近原则送至有实施救治能力的医院进行紧急救治；无法提供48小时核酸阴性证明的，或健康码为红码或黄码人员，按就近原则由红码黄码定点医院进行分类接诊和救治，原则上保证其不与本地人员接触，全程做好防护，严格落实闭环管控措施。非危及生命的（包括择期手术）、非紧急医疗救援的，原则上高中风险所在地市人员不跨市就诊。

### 简化晋外解码程序

为方便晋外被赋黄码人员解码，我市设立了解码专线，由市卫健委科级以上干部全天24小时轮流值班，并简化了申诉流程，由申诉解码人提供24小时核酸报告、位置定位、身份信息，工作人员汇总后立即解码，截至目前共解码晋外人员109人。

下一步，市疫情防控办将加强督导检查，确保便民措施落实落地、取得实效，更好地为市民创造便利条件，更好地服务经济社会发展。

市餐饮饭店业协会发出倡议

## 让微笑服务延伸到每一个环节



**本报讯**（记者 王春艳）日前，市餐饮饭店业协会向全体餐饮企业发出“美食之都，微笑大同”倡议，通过系列举措为广大

市民和游客提供最“走心”的服务，以美食为媒，助力我市旅游业的发展。

大同作为文化古都、清凉夏都、美食之都，其独特地域文化、特殊地理位置以及宜人气候条件，不仅造就了丰富的旅游资源，而且孕育了独特的饮食文化。大同刀削面、老大同过油肉、大同扒肉条、大同烧麦等菜品佳肴久负盛名，黄花特色菜品以及全国各大菜系美食荟萃云集，不仅是本地市民提升生活品位的重要方式，而且是吸引众多游客来同、助力我市旅游业发展的重要组成部分。

据了解，此次倡议旨在积极响应市创城指挥部发出的“微笑大同”动员令，通过传承和弘扬大同的美食文化、树立微笑服务的理念、打造温馨舒适的就餐环境、张贴宣传画和宣传用语、创新思路助力完善美食街区的整体布局、提升“微笑服务”的热度、评选行业内“微笑服务”形象代言人、巩固和扩大警民共建美食文明街区成果以及做好餐饮与旅游业对接等举措，持续叫响文化古都、清凉夏都、美食之都称号，让“文化大同、文明大同、微笑大同”成为我市新名片。

## 解难纾困为“她”撑起“暖心伞”

我市102位老龄妇女领到帮扶金

**本报讯**（记者 辛雅君）11日，市妇联走进平城区马军营街道看望困难老龄妇女并发放帮扶金，送去“娘家人”的关怀和温暖。发放“帮老龄妇女解难纾困”公益项目帮扶金是市妇联庆祝“三八”国际妇女节的一项重要活动，目前已经为我市10个县（区）102位老龄困难妇女每人发放2000元，共计20.4万元的帮扶金。

家住平城区马军营街道下皇庄村的杜世华，腰腿疼痛多年，86岁的高龄还要照顾患有二级智力残疾的儿子，母子两人靠低保维持生活。“感谢党和政府，感谢妇联，还记挂着我们。”接过2000元帮扶金，杜世华激动地说着感谢的话。

83岁的武润梅是马军营街道阳和坡村人，因先天性双目失明，生活不能自理，依靠子女轮流照顾，但子女们的家庭经济也不宽裕。当日，武润梅也收到了妇联工作人员送来的2000元帮扶金。

据悉，“帮老龄妇女解难纾困”公益项



目，是2021年9月由市妇联联合山西省妇儿儿童发展基金会，借助腾讯公益平台发起的，旨在为我市老龄困难妇女提供心灵上的支持、生活上的照顾和精神上的鼓励，巩固脱贫攻坚成果。项目为期3年，预计帮扶500人。目前，全市共有38370

人次加入爱心队伍，筹集公益善款455646.79元。

市妇联有关负责人表示，希望今后能有更多的爱心人士、爱心家庭、爱心组织参与到项目中来，在全社会形成尊老、敬老、爱老的良好风气。

## 推进融资送服务 提质增量个体户

**本报讯**（记者 刘剑）11日，市市场监督管理局与中国邮政储蓄银行大同市分行深化战略合作，联合召开了金融服务个体工商户倍增提质工作启动会，力争今年为我市个体工商户、小微企业主、农业合作社等市场主体贷款14.5亿元，推动我市个体工商户上规模、增实力、提效益，推进市场主体倍增工程。

截至去年底，我市有各类市场主体近28万户，其中个体工商户近23万户，占全市市场主体三分之二还多，个体工商户的倍增是全市市场主体倍增的重要基础。市市场监管局调查中了解到，贷款难、融资贵，是影响和制约个体工商户发展的重要因素。为此，市市场监管局与中国邮储银行大同市分行早在2020年就联合开展“百亿送贷”活动，累计为1.3万余户个体工商户和小微企业投放贷款达22.62亿元，有效缓解了个体工商户和小微企业融资难的问题。

今年，市市场监管局和邮储银行大同分行在“百亿送贷”活动的基础上，继续深化战略合作，发挥市场监管部门与个体工商户紧密联系的职能优势、邮政储蓄银行点多面广产品丰富的业务优势，共同推进个体工商户、小微企业健康发展，并结合辖区经济发展实际情况，开展融资需求调查，并总结推广助力个体工商户成长的优秀案例和典型模式，示范带动更多的个体工商户提质升级。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信

## 关于寻找次密接人员的紧急通告（第2号）

2022年3月10日，大同市疾控中心收到山西省疾控中心《协查函》，告知2名密切接触者曹某某、庞某某（与内蒙古阿拉善盟新冠确诊病例闫某某同时空就餐人员），于3月8日从内蒙古自驾到我市，二人目前已在东胜区集中隔离管控。根据流行病学调查，现将活动轨迹通报如下：

3月8日中午，两名确诊病例的密接者在我市平城区大塘路东河河村东小南

街红红刀削面馆吃饭，付款时间：2022年3月8日13:08:37，14:00左右到湖东煤台卸煤，卸煤程序使用电子扫码，15:00左右从煤台旁停车场驾私家车分别回家，之后无外出。  
3月9日8:20左右，二人分别自驾私家车到大同市三医院做核酸检测，采样后驾私家车到煤台，驾运煤车沿荣乌高速开往内蒙古东胜，到达东胜区后被集中隔离

管控。

为了更加有效防控疫情，提示市民朋友：积极配合防控工作，与以上行动轨迹有交集的人员，做好个人防护，立即向所在社区或县区疫情防控办报备，自觉居家隔离，等待工作人员上门进行流调和核酸采样，主动配合社区（村）做好相应疫情防控措施。

同时提醒广大群众，做到非必要不外

出、不聚集，不信谣、不传谣，进一步提高防范意识，戴口罩、勤洗手，保持社交距离。如出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等不适症状，应当立即拨打120，就诊时请主动详细告知相关情况，以便于及时排查。

市防控办电话：5193114  
大同市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室  
2022年3月12日